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П Р Е З И Д Е Н Т УВАЖАЄ 
СПРАВДІ ЗАТРУДНЕННЯ 

ВІТАЛЬНОЮ ПР0БЛЕ-
Ш Ш КРАЇНИ 

і 

З О Р Г А Н І З О В А Н Е РОБІТНИЦТВО ІЇЛЯНУЄ 
ДОМАГАТИСЯ БІЛЬШИХ ПЛАТЕНЬ 

Ню Иорк. '— Президент 
Кеннеді 15-го листопада про-
мовляв на Конвенції Амерн-
каисько! Федерації Праці -
Конгресу Індустрійних Opra– 
нізацій і заявив, що знайти 
для безробітних працю, — це 
тепер 'найважливіша пробле-
ма в цій країні, важніша на-
віть від закону про охорону 
громадянських прав. Забаво-
ва заля готелю Амерікана бу-
ла вщерть набита 4,000 деле-
ґатів і гостей, а крім того 
1,500 осіб слухали мови Кен-
неді при телевізійному anapa– 
ті в сусідній залі готелю. Кен-
неді сказав, що ЗДА пішли 
вперед за його презндентури, 
але ще залишається багато 
зробити. „Я с тут, казав Пре-
зндент, на те, щоб говорити -працедавців рекордово збіль 
про право кожного на працю, 
про право на те, щоб всі мог-
ли працювати, холи в цій 
країні є добробут. І це є дій-
сна проблема цього 1963-го 
року — право на працю". 
"Президент вказав на те, що 
ще й тепер 6 високий відсоток 
незатрудяеиих, і це с марно-
травство, якого не смісмо то-
леруватн. „Заков про oxopo– 
ну громадянських прав с ва-
жливий. але щоб можна бу-
ло . здійснювати той закон 
треба вільних варстатів npa– 
ціи. Освіта, - це ключ до 
того росту, але нащо вона 
здається, кола' випускники 
шкіл не матимуть праці. Пре. 
зндевт, пгккщв,.з^іігавізоране 
робітництво, щоб воно підтрн-
мало законопроект про змен-
шення податків, що скріпить 
економіку. Під час недільної 

перерви на Конвенції Амери-
папської Федерації Праці -
Конгресу Індустрійних Opra– 
нізацій журналісти могли вн-
питувати робітничих провід-
ннків в справі напрямних 
найближчої політики цДсї 
найбільшої робітничої органі-
зації і ствердили, що робітнн-
чі спілки домагатимуться по-
важнішого збільшення заро-
бітної платні в переговорах 
про нові контракти. Робітни-
чі провідники твердять, що 
на основі урядових даних ви-
ходить, що пересічне збіль-
шення робітничих заробітків 
в останніх роках с менше в 
порівнянні з тим, на скільки 
зростає продуктивність робіт-
ннків. Статистичні дані гово-
рять і про те, що прибутки 

шуються. Провідники Спілки 
Об'єднані Автомобільні Робіт-
никн оповідають собі дотеп, 
що компанія Дженерал Мо-
торс складає гроші, щоб ку-
пити собі уряд ЗДА. Члени 
цієї робітничої спілки наріка-
ють на те, що вони не діста-
ють того, що їм належиться 
за виконану працю. Тому по-
чинас переважати переконан-
ня. що 'спілки повинні дбати 
в переговорах про більші за-
робітні платні, бо тоді робіт-
никн зможуть видавати біль-
ше грошей, що скріпить еко-
воміку та створить нові вар-
стати праці і зменшить число 
безробітних,' яке тепер' о за-
внеоке, бо. вішосить.ікиїад 5 
відсотків всіх робітничих сил. 
Пляиусться в і окремій резо-
люції домагатися збільшення 
заробітних платень. 

Айзенгавер пропонує забрати шість 
американських дивізій з Европи 

Вашингтон. — Колишній 
президент Двайт Д. Айзенга-
вер заявив у телевізійному ін-
тервю, що ЗДА повинні взяти 
з Західньої Европн 5 дивізій 
із усіх шістьох, але ,,не змен-
шувати свого зобов'язання 
обороняти Европу". На думку 
колишнього президента поло-
ження в Европі значно ЗМЇНН-

лося від 1951-го року, коли 
ЗДА почали були скріплюва-
ти свої збройні сили в Европі. 
Тепер країни Західньої Enpo– 
пи мають сильні й здорові 
економіки, мають збалянсова-
ні бюджети, а деякі з них на-

івіть запаси золота, і тому вже 
найвищий час, щоб вони са-
мі більше витрачали на свою 
оборону. 

а 

Джевітс передбачає, ідо Ніксон буде 
кандидувати, якщо б його найменували 

Ню Иорк. Сенатор респуб-
ліканець Джекоб К. Джевітс 
заявив в радіовій програмі, 
що колишній віце - президент 
і кандидат на президента в 
1960-му році Рнчард М. Нік-
сон погодиться кандидувати 
на президента ЗДА в 1984-му 
році, коли побачить, що є ви-
гляди на його номінацію. На 
думку сенатора Джевітса Ні-
KCOH ЗМОЖе ПереМОГТИ ДСМО-
кратнчного кандидата — те-

перішнього президента Кен-
неді. Сен. Джевітс підтримує 
кандидатуру нюйоркського 
губернатора Нелсона А. Ро-
кефеллера. Його заяву в 
справі Ніксона уважаються в 
в політичних колах за перед-
бачення, що прихильники Ро-
кефеллера підтримають на 
Конвенції Ніксона, коли не 
вдасться нюйоркському гу-
бернаторові перемогти сена-
тора Беррі Ґолдвотера. 

Американські католицькі єпископи за рівні 
права для негрів 

Вашингтон. — Амернкаясь-
кі католицькі єпископи, які 
тепер є на Вселенському Со-
борі в Римі, видали через свій 
ескретаріят Крайову Католн-
цьку Добродійну Конгрегацію 
у Вашингтоні, спільну заяву, 
в якій закликають американ-
ців працювати в тому напрям-
ку, щоб „мільйони наших 
братів - громадян негритянсь-
кої раси" могли корнстувати-
ся повними правами цієї кра-

їни. В ' заяві говориться про 
те, що першим кроком у ВІД-
ношенні до всіх людей — ПО-
вянна бути рівність, без огля-
ду на расові різниці. Що 
трактується тепер різно лю-
дей, кажеться в заяві, то це 
дісться тому, що люди забули 
про Бога та керуються мате-
ріялізмом. Ми затратили той 
погляд на людину, яким на 
неї дивиться Бог, пишеться в 
заяві. 

Губернатор Ню Иорку Нелсои Рокефеллер у супроводі пре-
зндеита АФЛ - КІО Джорджа Міні (перший зліва) та прези-
дента Спілки Автомобільних Робітників Волтера Рутера під 
час відкриття Конвенції АФЛ - КІО в Ню Норку. З правого 
боку внизу Дейвід Дюбшіскн, президент Спілки Робітників 

Жіночого Одягу. 

Конгрес домагається відплатної акції за 
сконфісковані в Аргентині нафтові компанії 

нафтові контракти з чужими 
компаніями, в тому і з амери-

Палм Віч, Флорида. — Пре 
зидент Кеннеді мав в дні 18-го 
листопада обговорити справу 
конфіскатн американських на-
фтовнх компаній аргентннсь-
кнм урядом, бо на Флориду 
мав прибути аргентинський 
віце-президент Карльос Г. Пе-
ретте, який мав промовляти 
на прийнятті Міжамерикансь-
кого Пресового Товариства. 
Але Перетте не приїде, бо мас 
інші урядові обов'язки. Споді-
ваються, що президент Кенне-
ді займе становище до подій в 
Аргентині в якійсь промові на 
Флориді, бо він мав в понеді-
лок виголосити кілька про-
мов. Білий Дім спокійно прий-
няв вістку про те, що арґен-
тинський уряд сконфіскував 
нафтові корпорації американ-
ських фірм. Уряд чекає, що 
вирішить аргентинський уряд 
В справі відшкодований для а-
мерякансьннх фірм. І реепуб-
ліканські й демократичні чле-
ни Конгресу домагаються прн-
пинення американської допо-
моги Аргентині. Сенатори за-
являють, що аргентинський у-
ряд не мав права уневажнюва-
тн контракти, які були закон-
но заключені з попереднім у-
рядом. 15-го листопада арген-

Рим 
хиврейській Службі Божій, 
що була відправлена у візан-
тійському обряді в неділю 17 
листопада в рнмокатолнцькій 
церкві св. Климента в Римі, 
Папа Павло YT висловив свою 
любов і єдність із „мовчазною 
Церквою" на Сході Европи, 
тією Церквою, яка за його 
словами „в мовчанні і сльо-
зах очікує світанку кращих 
днів". В політичних колах 
вважають цей виступ Папи 
Павла v i найснльяішою зміс-
том декларацією у відношеи-
иі До католицьких Церков і 
їх вірних під комуністичними 
режимами на Сході Европи. 
Водночас із цим підкреслю-
ють, що у своїй заяві Папа 
Павло v i перефразував внз-
наивя „Мовчазна Церква", 
що його застосував ще Папа 
ТЩ ХП, згадуючи пересліду-
ваннх комуністичними режн-
мами християн. Після смерти 
Пія ХП офіційні ватиканські 
'Чинники перестали цього 

канськимн. Уневажнено 14 
контрактів, в тому 10 в справі 
продукції і 4 в справі нових 
дослідів і пошукувань. Уне-
важнені ті контракти, що їх 
був заключне колишній npe– 
зидент Артуро Фрондізі, бо їх 
визнав уряд теперішнього прс-
зндеита д-ра Артура Іллі! за 
незаконні. В повідомленні про 
скасування контрактів нічого 
НЄ ГОВОРИТЬСЯ Про ВІДШКОДО-
ваиня. Але повідомляється 
про найменування окремого 
прокуратора, який мас відзи-
скатн ті втрати, які держава 
мала мати внаслідок цих кон-
трактів. Ті втрати мали бути 
внаслідок нераціональної екс-
пльоатації нафтових піль, не-
достатніх можливостей мага-
зннування та неплачення по-
датків. 

ф Головний лікар ЗДА д-р 
Лютер Л. Террі, промовляючи 
на зборах Американського То-
париствп Публічного Здоров'я, 
казав, що відомий порошок до 
нищення всяких інсектіп (бло-
щиць, караканів, мурашок) я-
кимсь дивом дістався до води 
в океанах. 1 його найдено в ри-
бах. зловлених коло Японії та 
біля ІсляндИ. а також в росли-тннський уряд видав декрет н а х щ„ роотуп, у водах Арк-

про те, що уневажнюсться всі тики. 

В Ню Йорку відбулося віче в справі 
виховання молоді 

Ню Иорк. — В неділю, 17 
листопада о год. 1:30 по по-
лудні тут у приміщеннях На-
родного Дому відбулося віче 
в справі шкільного і позаш-
шкільного виховання молоді. 
Віче зорганізував місцевий 
Комітет Об'єднаних Орган іза-
цій при співпраці „Самопомо-
чі" і молодечих організацій, 
а проводила ним президія з 
проф. д-р Едвардом Жарсь-
ким на чолі. Ділову частину 
віча, в якому взяло участь 

коло 200 осіб, попереджено 
концертовою частиною з вис-
тупами хору капелі банду-
рнсток місцевого Осередку 
СУМА та оркестри Українсь-
кого Музичного Інституту. 
Відкрив віча мгр. Іван Базар-
ко, а основну доповідь про 
світла й тіні теперішнього 
стану виховання нашої моло-
ді виголосив інсп. Іван Васи-
лншин. Після доповіді була 
жива дискусія. Закінчено ві-
че схваленням відповідних ре-
золюцій.. 

„Тризуб" переміг „Чорноморську Січ" 3:0 
УСК сягає по чемпіонат Ліги 

Щ А М Е Р И Ц І 
ф 3 близьких код до Білого 

Дому повідомляють, що пані 
Кеннеді збирається брати живу 
участь у виборчій кампанії най. 
ближчого року та буде їздити 
разом із Президентом, оскільки 
їй на це дозволять обов'язки 
матері. Під час кампанії в 1960 
році вона не брала участи, бо 
була вагітною і В листопаді 
того ж року народила сина — 
Двсааа молодшого. 

ф ВІПР-презядгят Ліндон Б. 
Джансон. промовляючи на при-
йнптті в Дні Джеферсона-Джек-
сона в Бевсрлі Пллс, Каліфор-
нія, казав, що Республіканська 
партія ,.живе тільки поглядом 
в минуле", і не знав, що дісться 
тепер, ані не думав, що нас 
чекає в майбутньому. Обидві 
парті! с патріотичні, тільки де-
мократя ДИВЛЯТЬСЯ вперед, а 
республіканка лзад. 

„Тризуб", Фияядельфія, ВИГ-
рав минулої неділі, 17 листо-
пада, мистецькі змагання А-
мерикаиської Футбольної Лі-
ги з „Чорноморською Січчю" 
з Нюарку вислідом 3:0. Ця 
зустріч двох у к р а їнськнх 
клюбів відбулася у Філядель-
фії. а відплатні змагання прн-
значені вже на наступну не-
ділю в Нюарку. У завзятій, 
але чистій грі „Тризуб", який 
мас вигляди здобути четвср-
тнй раз першість Ліги, мав пе-
ревагу над менше досвілче-
ною одинадцяткою ,,Чорно-
морської Січі", яка старясть-
ся здобути трете місце Ліги 
та право на вхід до запляно-
ваної найвищої клясн футбо-
лу на Сході ЗДА. У першій 
півгрі „Тризуб" сильно об-
стрілював ворота „Січі", в я-
кнх пописувався Голуб. Пср-
ші ворота впали щойно в 44-

нулої неділі 4:1 дружину 
,,До'йч-Унґарн" і висунувся в 
показнику „Великої Десятки" 
Німецько - Американського 
футбольного Союзу на друге 
місце. Досі УСК мас чотири 
виграні і дві нерішені, які да-
ють в сумі 10:2 точок і відно-
шення воріт 17:5. На першо-
му загроженому УСК-ом міс-
Ці стоїть італійська дружина 
„Джуліяна" з точками 11:5 
при двох грах більше від УС-
К-у. У минулонедільних зма-
ганнях УСК значно перева-
жав противників, але закрі-
пив свою перемогу щойно в 
другій півгрі. Ворота для УС-
К-у здобули: Мулвой у 7-ій 
хвилині гри, та Прендерґяст 
2 і Сметгирст 1 в другій півг-
рі. 

Молоді Футболісти „Чорнп-
моргькох Січі" Нюарк, здобу. 
лн остаточно в своїй групі Лі-

ПАПА ПАВЛО УІ ВІТАЄ „МОВЧАЗНУ ЦЕР 
КВУ, ЯКА В СЛЬОЗАХ ЧЕКАЄ СВІТАНКУ 

КРАЩИХ ДНІВ" 
Беручи участь в ар- внзиачения вживати. У виго-

лошеній під час Служби Бо-
жої проповіді Папа передав 
вітання усім католикам схід-
ніх обрядів, як також тим 
„відокремленим братам" що 
хоч і не перебувають під 
зверхністю римських Пап, але 
ж належать до стародавніх 
і світських християнських 
спільнот, які заслуговують на 
пошану і на найкращі споді-
вання Католицької Церкви. 
Усім спископам, священикам 
і вірним тих Церков на Сході 
Европи Папа передав поба-
жання витримати у вірі і в 
надії. Під час Богослужения. 
що було пов'язане із 1 100-
літтям слов'янських anocTO– 
лів св. св. Кирила і Метод ія, 
Папа Павло v i виголосив ста-
роцерковною с л о в 'я нською 
мовою слова „Мир вам" і 
„Благословення Господа з у-
сіма вами". В Богослуженві 
брали участь спи скопи і свя-
щеникн східніх обрядів, в то-
иу теж й із ЗДА. 

Папа настоює на приспішенні нарад 
і рішень Вселенського Собору 

Рим. — Папа Павло УІ го- поступового крила учасників 
ловував в минулу суботу 16 
ц. м. на нараді, в якій взяли 
участь 13 кардиналів, що ста-

Собору, яке особливо внма-
гас деякої децентралізації у 
внутрішньому управлінні Ка-
толнцької Церкви із звужев 

ловлять президію Вселенсько- н я м прерогатив Курії, створен 
ГЧУ Собору Католицької Церк-
ви, 4 кардинали - коордннато-
ри.і голови всіх Комісій Собо-
ру. Папа вимагав, щоб перед 
закриттям цісї сесії Собору, 
яке мас відбутись 4 грудня ц. 
p., були прийняті деякі кон-
кретні рішення, щоб світ знав 
і бачив, що „щось сталося". 
Вже кілька тижнів тому Пала 
настояв, щоб найважливіша 
Теологічна Комісія сходилась 
частіше і нараджувалась за 
ножлям разом .довше. До цьо-
го часу на Соборі переведено 
багато пробних голосувань і 
голосувань над принципами 
різних глав декрету „Про 
Церкву". В дебатах і голосу-
ваннях виявилась більшість 

иям поза нею постійної -emic– 
копської колегії, та передан-
ням більших прав епархіяль-
ннм спископам. Реформа Бо-
гослужби, введення н о в о г о 
календаря, ревізія відношення 
до членів Християнських — 
але не Католицької — Цер-
ков, справа вини за розп'яття 
Христа. вживання народних 
мов у деяких церковних від-
правах і при уділюваняі Тайн 
користування модерними SA-
собами комунікацій і т, п, важ. 
ливі зміни — були вже деба-
товані і вимагають остаточ-
ного сформования та вирі-
шеннл на цій другій Сесії 
Другого В а т и панського Со-
бору. 

Британія ставить три передумови для 
переговорів із СССР 

Лондон. — Новий брнтійсь-
кнй м і н і с т є р закордонних 
справ, Р. А. Батлер, висту-
пившн в минулу п'ятницю 16 
листопада вперше перед па-
латою громад у цьому свому 
новому характері ( р а н і ш е 
Батлер був віце - прем'єром і 
міністром внутрішніх справ) 
заявив, що потрібні „три пе-
редумови найвищого роду" 
для будь - яких переговорів з 
Совстським Союзом. За першу 
передумову Батлер в в а ж а с 
виключення, щоб будь - яке 
порозуміння з СССР послабн-
ло теперішню рівновагу зброй-
ннх сил у некорнсть Заходу. 
Друга передумова така, що ні-

внть „життьовий інтерес" За-
ходу. який внмагас права са-
мовизначення для східніх нім-
ців. Батлер признав, що дехто 
взагалі вважає за річ небез-
печну переговорювання з Со-
вєтамя. Воно може бути не-
безпечне тоді, коли б західні 
альянти говорили різними мо-
вами, але при їхній однозгід-
ності гнучкість тактики із 
зберіганням збройної сили 
непослабнутою не може по-
шкодити Заходові. За голов-
ну причину совстської ,.прн-
мирливостн" Батлер вважає 
господарські труднощі в СС-
СР і конечність прикласти 
більшу увагу продукції ужит-
кових предметів. Перед своїм 

які переговори Заходу з СССР і виступом в парламенті, що 
не можуть послабити внут-
рішньої згоди між західніми 
альянтамн. Врешті як третю 
передумову Батлер визнав ко-
нечність. щоб Совсти зрозумі-
ли. що Західній Берлін стяно-

його англійська преса оцінює 
дуже позитивно, Батлер мав 
довгу розмову з американсь-
ким спеціялістом совстськнх 
справ Лювеллином Томпсо-
ном. 

У Ляосі проголошено знову перемир'я 

ій хвилині зі стрілу. В. Чижо-, ги Учнів перше місце вже сьо-
вича після гарної акції напа-
ду „Тризуба". В другій, біль-
ше вирівняній половині ЗДО-
булн ворота В. Чнжович і Н. 
Муміс. „Чорноморська Січ" 
грала ці змагання з двома ю-
наками на місцях контужено-
го Синлика і Дутрн. 

УСКГ Ню Иорк, переміг ші-

мою перемогою сезону. Вони 
перемогли учнів д р ужини 
„Джоя" 3:0 і їм залишилися 
Ще тільки одні — восьмі зма-
гання,- внелід яких не матн-
ме вже впливу на їх першість. 
Ворота для ..Чорноморським 
Січі" здобули: Чапля 2 і Са-
видький 1. 

Віснціян. — Командант дер-
жавної невтральної армії ген. 
Конґ Ле і командант комуні?-
тнчної армії руху Патет Ляо 
ген. Сінґкапо Чункамані стрі-
нулися в т. зв. кітловині 
Жарр. де кількакратно розпя-
лювались бої між трьома icny– 
ЮЧИИИ в Ляосі окремими ар-
м::.ми: комуністичною. игст-
рпльною і прагою прозахід-
ньою генерала Фумі Носована. 
Конґ Ло і Чунрамані рішили 
після 90-хвилннної розмови 
проголосити перемир'я та що-
тнжня стрічатїіся для вирішу-
вания актуальних спірних 
справ. Однак лідер комуиіс-
тичного руху Натет Ляо, 
князь Суфановонґ. один з 
віце - прем'єрів нейтрального 
коаліційного уряду в Ляосі, 
жадає, щоб війська правого 
генерала Носована відійшли 
взагалі з кітловнни Жарр. У 
тій нараді невтрального і ко-
муністиного ляоських війсь-
ьовнків брали участь також 

нулорічної Женевської конфе-
ренції, на якій визнано неза-
лежність, неподільність І НЄВ-
тральність Ляосу. Ляоський 
прем'єр Суванна Фума був не-
давно в Москві і Лондоні і 
скаржився, що після більше 
року віл того Женевського рі-
цення комуністи не розв яза-
лн евт:ї армії та не перестали 
воювати проти того коаліцій-
ного уряду, в якому вони са-
мі беруть участь. Справа ско-
мплікована тим. що між Moc– 
квою і Пенпінґом настала во-
рожнеча. а Пейпінґ безпосе-
редньо помагає Північному 
В'єтнамові, який з черги ак-
тивно помагає ляоським ко-
муністам 

0 Апеляційний руд у Філя-
дельфії підкинув просьбу адво-
ката соястського шофера ІГора 
А. Іванова, щоб звільнити з 
тюрми цього совстського ІІШИ-
гл-на за кавціг.ю J50.0O0 Іванов 
.ларепггованнй 28-го жовтня за 

представники Британії і COBC– j шпигл-нство разом u інженером 
тів. які були спонсорами мн- Дж. В. Ьутенком. 

ЗВІЛЬНЕНИЙ БАРГГОРН 
НЕ ЗНАЄ ПРИЧИНИ 

ЙОГО АРЕШТУВАННЯ 
Москва. - В минулу субо-

ту 16 ц.м. совстськиЙ уряд 
звільнив американського про-
фесора Фредеріка Баргторна, 
арештованого 31 жовтня ц.р. 
на вулиці якогось грузинсь-
кого міста — чи може, за ін-
шою вісткою, у Москві, на ву-
лиці, після виходу з готелю. 
Совстськнй міністер закордон-
них справ Андрей Громнко ви-
клнкав був до себе американ-
ського шарж д'аффер Волтеї)а 
Штесселя і заявив йому, що 
Совсти рішили звільнити про-
фесора Баргторна з уваги на 
„особисте стурбування" прези-
дента Кеннеді, дармащо слід-
ство ніби „доказало", що 
Баргторн займався „шпигун-
ською роботою". Все ж, зая-
вив Громико, совстський уряд 
рішив звільнити Баргторна і 
негайно видалити його з СС-
СР. Хоч Громико обіцяв наз-
ваному американському днп-
ломатові. що представник а 
мериканської амбасади зможе 
розмовляти з Барґгорном пе-
ред його виїздом з СССР і ия-
значив побачення на летови-
щі на год. 5:30 по ^ол. MOCKOB– 
ського часу, проте Баргторна 
ВІДВезеНО ПІД СИЛЬНОЮ ПОЛІЦІЙ-
ною ескортою на летовище. 
посаджено в англійський джет 
і вислано з Москви вже о год. 
4:15. У тому самому часі на 
летовнщі було кілька членів 
американської амбасади, бо 
саме тоді вернувся літаком із 
Копенгагену амбасадор Фой 
Колер, проте ніхто з них не 
знав, що в іншому місці лето-
вища виправляють з Москви 
проф. Баргторна. Цей остан-
иін прибув вечером того само-
го дня до Лондону змарганий 
і нервовий, але зрештою здо-
poBnJ, nejeMSHyaaa в одного а 
членів американської амбаса-
ди, особистого приятеля, і на-
ступного дня відлетів до ЗДА. 
Прибувши сюди в минулу не-
ділю — проф. Баргторн не-
гайно подався з Ню Иорку до 
Ню Гейвену, осідку Єйлськосо 
університету, де він є головою 
відділу совстськнх студій. Він 
заявив, що про своє звільнен-
ня дізнався був за дві години 
перед відвезенням його на ле-
товнще. Зрештою, проф. Барґ-
горн відмовився говорити з 
журналістами у Ню Иорку, а 
дав окрему пресову конферен-
цію у Ню Гейвені. „Мабуть ні-
коли не знатиму, чому COBCT– 
ський уряд рішився перевести 
те діло (арештування його)" 
— заявив проф Баргторн пе-
ред журналістами в Ню Гей-
вені. Він не хотів виявити, де 
саме його арештовано, де пе-
ребував у в'язниці та які були 

умови його в'язнеивя, заявив-
ШИ, ЩО ВІН ЩЄ Д у ж е ВТОМЛЄ-
ний та мусить спершу позиа-
йомитнсь з поглядами на цю 
справу і бажаннями держав-
них чинників. Він ствердив, 
що. бувши вже раніше кілька-
кратно в Сонетах, він знав про 
совстську шпигуноманію та 
цим разом спеціально берігся, 
щоб не викликати підозри: він 
нікого приватно не відвідував, 
з совстськнмн жінками не за-
мінював більше, як кілька 
слів, не мав з собою ніколи 
фотоапарату. Про свою ціль 
— збирати матеріяли до нас-
тупної своєї книжки про СО-
встську систему — він зазда-
легідь повідомив совстські 
власті і різні університети в 
СССР і коли він дістав візу, то. 
виходило — казав Баргторн 
— що совстські власті не про-
тивляться цілям його подоро-
жі. Але — заявив проф. Bapr– 
горн — „у совстській системі 
можна людину запідозрітн в 
шпигунстві навіть тоді, коли 
вона йде вулицею", особливо, 
коли підозрівасться, що вона 
вороже наставлена до совстсь-
кого режиму. Проф. Bapr"– 
горн заявив, що все ж, не зяа-
жаючн на свій сумний досвід, 
він „не втратив оптимізму що-
до майбутности совстського 
народу та можливосте покра-
щання на далеку мету амерн-
кансько-совстськнх взаємин". 
Але тут же проф. Баргторн 
добавив, що в Совстах нема 
ніякого зрозуміння для свобо-
ди людини і людських прав. 
Напередодні звільнення проф. 
Баргторна відбулось в Москві 
парадне прийняття з нагоди 
30-ліття визнання совстського 
режиму Америкою, але аме-
риканська амбасада збойкоту-
вала ту імпрезу. Большевнп.ь-
кі вожаки були тим бойкотом 
та гострою реакцією амери-
канського громадянства оче-
вндячки заскочені і збентеже-
ні. Члени совстської амбасади 
у Вашингтоні бідкали, що ,Ю-
дин інцидент не повинен ВПЛИ-
ватн на сопстсько-амернкансь-
ке наближення". Проте, за га-
зетними вістками, відкликані 
Америкою внаслідку apenrry– 
вання Баргторна переговори 
про новий культурний обмін, 
які мали розпочатись у вівто-
рок 19 ц.м., ледвн чи почнуть-
ся вже в цьому році, хоч Аме-
рнка рішена перевести їх. Вся 
західньо - європейська преса 
оцінює арештування і звіль-
нення проф. Баргторна, як ве-
лику совстську компромітацію 
та перемогу сильної амернкан-
ської реакції на ту совстську 
провокацію. 

22 африканські міністри закордонних справ 
радять про Північну Африку 

Аддіс Абеба. Від п'ятниці 
15 листопада ц.р. у столиці 
Етіопіі відбувається конферен-
ція 22-х міністрів закордон-
них справ з усієї Африки (за 
вийнятком „білого" ПІВДЄНН0-
Африканського Союзу 1 для 
справи конфлікту між Альжи-
ром і Марокко. Етіопськнй ко-
роль Гайле Селяссі у вступній 

альжнрська й мароканська 
стоять на своїх давніх ста-

новищах: Альжир оскаржує 
Марокко у збройній агресії, а 
"Марокко закидає Альжирові, 
що той перший втягнув у ЇХ-
ній кордонний спір „третю 
країну", члена Організації А-
фриканської Єдности, натяк-
нувши таким чином на Об'сд-

промові закликав учасників; нану Арабську Республіку. 
конференції ставитись до кож 
ного внутрішньо - афрнкансь-
кого конфлікту, як до ..родин 

Альжир і Марокко зобов'яза-
лнсь ЗО жовтня ц.р. в Бамако. 
Малі, до військового переми-

ноі справи Головою конфе- і р'я та погодились віддати свій 
ренції є Дуду Тіям. сенегаль"' спір на розгляд пленарної 
ський міністер закордонних j конференції Організації Аф-
справ. Покищо обидві сторони рикавськоі Єдности. 

У С В І Т І 
ф Індійський нрем'вр Дживя-тн умовно, піддавши їх на час 

гарлал Hepv скінчив 74 роки 5-х років під поліційиип догляд. 
життя. Приявн. на прийнятті j Г и и г к о п фул^„ min а Н ю 
- ціСІ нагоди ствердили що ' о р к у я к и й п ' е р е б у в а с „ р„м 1 

и а ^-""нському Соворі. вказа" 
Собор і на Об'єдиаі 

Неру сильно подався на тілі fl ^ ^ , ^ j 
дусі, пригнічений 1 явмічний. собор "і на Об єднані 
Здогадуються, що " W ^ і Н а ц і ї , як діш ншвиі дг,казГщо призначити в уряді більшу po– T „ n o n l l l l l l , f t г п 1 т г к о п „ „ „ с - і ПІП лю своїй доньці Індірі Ганді 
вона приятелюг. з комунофілом. 
кол. військовим міиігтром Кр!ш-
ною Меноном і П прихід до вла-
ди скріпив би ..лівих в уряді 
Індії 

ф У Греції все ще г. 979 ко-
муністичних в'язнів з часу гро" 
мадянської війни 1944 - 50 р.р 
Всі ті комуністи були засудже-
яі судами або за вбивство, або 
за підбурювання проти дсржап-
ноі влади аб"' зл шпигунство. 
Нпвнй лтіяд задумуч; кількасот 
комлтцстичан:-. ь я^н:ь ЗВІЛЬНИ' 

теперішній світ скорчився і що 
треба дивитися на нього, як на 
одну країну 

ф Свині в говстгьких noJirtM'n– 
имх хлівах кормляться шоко-
лядопими підпадками з одної 
фабрики солодощів, а самі хлі-
ви огріваються спалюванням 
пошкоджених — вже в продук-
ШІ — дитячих іграшок — твер-
днть совстська преса. ..Свині ду-
же раді таким станом твер-
дять московські .,Ізвгстія'' — 
але діти не мають причини ра-
діти". 
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Республіканські кандидати 
Коли ^ початком цього місяця нюйорнсь-

кий-губернатор .Нелсон А. Рокефеллер про-
голйсва-себвгкандидатом у президентських 
виборах в наступному році, ніхто не здяву-
вавея, бо було давно відомо, що він тільки з 
тактичних мотивів відтягає офіційне вияв-
лення діві своєї амбіції. Рокефеллер розпо-
Ч8в негайно кампанію у аравнборах в стей-
ті Ню Гемпшир, які традиційно в ніби авто 
ржтетннм мірилом майбутнього успіху nepe– 
можного я тих виборах кандидата - на пар-
тійній конвенції. Таким чином Рокефеллер 
хає перед собою три іспити: в нюгемпшнрсь-
ких правнборах, на конвенції Республікан-
ської партії і we якщо дістане там номінацію 
- у загальнокрайовнх виборах на прези-
дента. 

І на республіканській партійній конвен-
венцгі і в змату за вступ до Білого Дому 
шанси Нелеона А. Рокефеллера — бодай 
покищо, в теперішній коньюнктурі - дале-
ко не світлі. В усіх газетних опитах щодо 

, популярности потенціяльних кандидатів 
Республіканської партії на першому місці 
все ще стоїть сенатор. Беррі Голдвотер. Та-
емннцю його популярности пояснюють не 
тільки особистим „шармом" Ґолдвотера, але 
ft. тим, що він — повна антитеза президента 
Кеннеді, як людини і політика. Тому, коли 
вже через три роки після перебрання влади 
Джаном Ф. Кеннеді відчувається прикмет-
ний для американців гін до „зміни", то цю 
зміну гарантує радше Голдвотер, аніж Ро-
кефеллер, який, стоячи на лівому, лібераль-
ному крилі Республіканської партії, не да-
леко відбіг від головнях політичних на-
црямних нинішнього демократичного режн-
ху. Якщо республіканцям всміхасться впер-
ше перебрати від демократів „білі голоси" 
консервативного Півдня з уваги на тісне по-
в'яваяня боротьби аа повну, інтеграцію нег-
рів з іменами обох Кеннеді — Президента 
і його брата Роберта, генерального прокураг 
тора, '-Т- то таке „завоювання" Півдня', ре-
альніше з кандидатурою Ґолдвотера, як Ро-
кефеІлУтК" St"PpyroTo боку, керівники, Pec– 
публіканської партії, а.між ними особливо 
Лі ДІІДЙіфягавер, дуже неохоче бачили б в 
особі партійного кандидата на поет прези-
Двнта ЗДА яскравого репрезентанта чи 
то правого'Консервативного чи , лівого лібе-
ральвого партійного крнла. 

Тому проголошення кандидатури Нелсо-
Яа А. Рокефеллера не викликало радости й 
однодушного схвалення в республіканських 
рлда-х. Навпаки, виразно відчувається хо-

.JavftHjB'– стримане становище партійної вер-
хІвки, з якої до цього часу ні один видат-
ннй тгредставник не звантажував себе вн-
раканс :й беа відклику по стороні нюйорксь-
иого' Губернатора. Його розвід і після того 
одруження з розведеницею завдали його 
гІОпудярносТІ куди важчого удару, як цього 
вІЙ сподівався. Правда, Нелсон А. Рокефел-
лер дав себе вже пізнати, як людина над-
заичанно енергійна, вперта, послідовна й ро-
ботяща. Він мас також за собою - крім 
згаданих особистих прикмет і всебічного 
державницького досвіду — ще той атут, 
який у чималій мірі допоміг Кеннеді nepe– 
могти Ніксона: приналежність до найба-
.гатших в гурті мільйонерів. 

, Найкращим доказом того, що на реслуб-
лікаяській конвенції може виринути неспо-
ДІавно така третя кандидатура, про яку те-
пер не чути, с названня раптом прізвища се-
наторки Маргарет Чейз Смнт, першої жінки 
в американському Сенаті, колишньої конґ-
ресменки, діячки, що втішається великою 
повагою в американському політичному сві-
ті. Несподівана поява її прізвища с дуже 
симптоматичною щодо непевностя і ИЄЯСНОС-
тж реепубліканських кандидатур. Ричард 
Ніксон знову заперечив, що він кандидува-
тггие на будь-яке державне становище, за-
етерігтяи собі' ролю ..конструктивного Kper–" 
така". Згадується також прізвище Генрі Ке-
бота Ладжа, амбасадора ЗДА в ОН за Д. Д. 
Айзеягайера, кандидата на віце-президента, 
тепер амбасадора в Південному В'єтнамі. 

Але це — газетні комбінації Самі кандидата 
не зголлцуються, мабуть, здаючи.. собі 
справу з того, що кандндувати в і9в4-хуро-
ці проти кандидатури Дж. Ф. Кеннеді — 
страшенно рнзиковно. 

Справа проф. Барггорна 
Арештування професора Єйлського уні-

верситету Фредеріка С. Барггорна в СССР 
під закидом ,,шпигунства" несподівано ста-
ло знаменитою показовою лекцією для всіх 
ентузіястів .культурного обміну" 3 CoBCTCb– 
кпм Союзом. Як на глум, сам проф. Барг-
горн упав жертвою того „культурного обмі-
ну", співпрацюючи з Державним Департа-
мейтом у виготовленні програми обміну лро-
фесорамн й студентами. Тепер поїхав він до 
СССР, як турист і наприкінці своєї 4-тиж-
невої подорожі — зник. Коли ж большевики 
звільнили проф. Барггорна після 17-ох днів 
в'язнення— то зробили це виключно лід 
тиском збоку американської і взагалі всієї 
західвьої публічної опінії та вваслідку силь-
ної постави, що її зайняв Президент. Вияви-
лося ще раз, що коли вжити гострих засо-
бів, — то Москва негайно поступається. Оче-
видяО. „інцидент" з проф. Барггорнох не за-
кінчився з моментом його звільнення. Заля-
шасться в силі сумнів, висловлений пре-
з н д е н т о м К е н н е д і , що Я Є д в є 
чи можливий будь-який „культурний об-
мін", коли американські професори, які ви-
їздять до СССР, наражені на арештування 
під будь-яким закидом і ув'язнення без нв-
лежної їм правіші оборони. 

Але „нема нічого злого, що б не вийшло 
на добро". Большевики ще раз перетягнули 
струну. Виявилося знову, що не є правдою, 
начебто кожани свій крок большевики до-
кладно планують, передбачаючи всі його 
наслідки. Коли б так було, то вони не висн-
лали б якраз у той самий час до Америки 
1в-ох інтелектуалів під проводом президен-
та Медичної Академії проф. Ніколая Бло-
хіна. Членам цієї групи не дуже приємно, 
коли —; приїхавши до Америки —' вони 

Найшли, тут раптом закритими перед собою 
ері всіх тих університетів і установ, де їх 

маля приймати. Обурення, одо його вяклн-
калО в усій Америці арештування Baprrop– 
на. одних маком вимазало увесь „дух Moc– 
квН", що його большевики розреклямували 
після гндтгйсання атомового договору. Дав-
но висе американські газета не вдаряли в 
такий гострий антясоветський тоя, як тепер, 
і то навіть такі Назагал ,,еггівіснуйальні'', 
як. наприклад, „Ню Иорк Тайме". У комея-
тарі цієї газети про арештування проф. 
Варгторна, називається ту подію „варварсь-
ким актом", ^пляноваяою провокацією", ді-
лом, „доконаним у сталінській традиції" і 
„шантажем". 

Звільнення проф. Барггорна не з'ясовує 
тайни його арештування. Було б зрозуміло, 
коли б вони хотіли зірвати в з а г а л і 
„культурний обмін", переконавшись, що 
хоч вони, большевики, мають у тому обміні 
куди більшу, як американці, свободу рухів, 
проте просочування ідей і інформації"! з „ім-
періялістичної" Америки далеко загрозливі-
ше для комуністичного дурману в СССР, а-
ніж вплив совстських ансамблів, груп і ок-
ремих туристів на американське громадянет-
во. Якщо дійсно Хрущов, і його кумпапн рі-
шнли зірвати той „культурний обмін", за-
тіснити залізну заслону й завернути до тра-
днцій холодної війни, то це бодай було б 
логічним висновком, з продовжуваної няня 
тієї політики,, яка не ііас нічого спільного 
з поняттям .,епівіснуваяяя". 

- Не вміщається в поняття „співіснування" 
й совстська нгпигуномаяія. Чи Хрущов дійс-
но вірить, що проф. Барггорн був америкая-
ськнм шпигуном, чи арештування його було 
тільки провокаційним трюком — воно зро-
бяло добре діло, ще раз виявивши дійсне, 
варварське іОб^лаччя тієї, большевицької си-
стеми; з яною деякі .західні фантасти раді 
„йііМснуватя", замість пляново підготовля-
ти її знищення, замість орієнтуватися на во-
рогів російського імперіялізму й больше-
внцької системи. 

ЇХ Конференція Антикому-
ністичної Ліги Азійських На-
родів (АПАКЛ) відбувалася 
цього року від 24 до- 81-го 
жовтня в Сайґоні, до й мк-
тяться Секретаріят Ліги. Те-
мою конференції була MOCKOB-
сько - пейпінґськнй конфлікт 
і стратегія антикомуністичної 
боротьби. 

В конференції взяло участь 
понад сто делегатів і обсерва 
торів. Через свої делегації бу 
ля заступлені країни: ABCT– 
ралія. національний .Китай, 
Гонґ-Конґ, Ірак, Японія, Иор-
данія, Північна: Корея, Ма-
ля'йзія, Нова Зеляндія, Пів-
иічяе Борнео, Філіппіни, CiH,– 
гапур, Туреччина, Тайлевд та 
В'єтнам. У ролі обсерваторів 
виступали делегати від Анти-
большевицького Бльоку На-
родів (АБН), АЦЕН (Ееемблі 
КептІй Нейшеис), ЧІле, Фрі 
Песіфік АссосісйшвН, Індії. 
Італії, Лаосу, Ливану, Ліберії, 
Савді Аравії, Америки і За-
хідньої Німеччини. Особливо 
сильні чисельно були ДЄЛЄҐВ-
ції китайців, філіппінців, кр-
рейців і самих в'єтнамців. А-
БН заступали п-і Слава Сте-
цько і п. Міхаїл Альчібая. 

Делегатів на летоввдці зу-
стрічали міністер закордонних 
справ Південного В'єтнаму 
Труонґ Конґ Куу, голова кон-
ференції Тран Ле Кванґ, ге-
неральний секретар By Нгок 
Тру, голова Фрі Пескрік Ас 
сосіейшен Жеґер, міністер ци-
вільної акції Нго Тронг Гю і 
група парляментарястів. 

Делегація АБН брала ак 
тивну участь в пленарних се-
сіях і в комісіях. На пленар 
ній сесії доповідь від АБН 
виголосила Слава Стецько. У 
політичній комісії наша деле-
гація внесла через турецьку 
делегацію резолюцію г- за 
розподіл російської імперії на 
самостійні національні дер-
жави. 

Туркн поставилися що на-
ших проблем надзвичайно 
прихильно. Головою їхньої де 
легації був сенатор Феті Теве 
тоглю, який є головою туре 
цької делегації в НАТО, а йо-
го заступником був Квян Че-
вік. Це Молодий турецький 
націоналіст, повний знявлу й 
посвяти. Подібну поставу 
зайняв був австралійський Де-
легат п. Яворськяй. 

Проти резолюції АБН, як 
звичайно, опонував представ 
ник АЦНН, Сідзікавскас. Йо-
го аргументи були такі: ^;;Іїя 
Не можемо виступати публіч-
но за самостійність народів в 
СССР, бо нас фінансово під-
тримуе Державний Депгірта-
мент, а він — лише за самс-
стійність сателітів"; „бадтій-
ські країни є піе визнані, от-
же позиція наша інша"; ,,ta– 
кої держави, як Словаччина, 
ніколи не було, я мушу бути 
солідарний супроти моїх' яо-
леґ з АЦЕН" і т. д. 

Пані Лябен. французька со-
цїялістка, почувши зміст аа.-
шої резолюцїї, не могла спо-
кійно всидіти: зараз жепіі^-
кликала до себе. ,,представнн-
ка" Чіле — Летеле, щоб через 
нього почати кампанію. Вона 
сама поставила лише одно пи-
тання сенаторові Теветоглто: 
„Хто є автором резолюції?" 
На це сенатор спокійно шдпо-
вів голові комісії: „Я ставлю 
резолюцію, і за зміст її я від-
повідаю". На це Летеле крнк-
нув: „А щоі з Вірменією, ви 
на це згідні?" (з відновлен-
ням самостійности Вірменії)., 
„Так. я Вірменію поставив на 
список!" 

ЗАСУД МОСНВИ 
Нам яв вільно з а ? ^ т а ї т у оргвнізованнй ннмн гоЦд. 

Але до головної атйкя пря-
ступнв я. Летеле щойно на 
черговому засіданні комісії, 
через три дні. Його ціллю бу-
яо було змобіяізуватн кнтай-
ців Проти резолюції, мовляв, 
„це — тотальний поділ Ро-
сії ( в резолюції була мова 
про імперію, а,не"етнографіч-
HJ? Росію) г де може, погано 
відбитися на кятайцях, бо Ки-
тай це теж.імперія'А ДитаЙці 
відповіли мовчанкою. П. Ле-
теле плакав нвд, , бідним, гно-
бленим" російським народом, 
а коли голова комісії, кореєць 
Д р н ґ Я о КІм^заявнв, йіо, по-
ді”бного .aMfiqTy резолюцЙо BJKO 
прийнято в Токіо і на. філіпгіі-
нах,. п, г Летеле сказав, що с 
зай?ям повторювати' Я. , n ..-, 

Турецький делег;ат ,ц,НевІк 
поставив питання:^ чому хрн-
сти!анніЛ,хг^стядься, .хожного, 
дна, ?ону комуністична про 
паґанда безперервно ловто-
рюс ті самі гасла, чому Ліга 
відбував кожного року конфе-
рЬнції? Новозеландець вико-
рнстав цію ситуацію і вніс 
пропозицію ухвалвтя, що ЇХ 
конференція ще раз підтвер-
джус постанови, прийняті в 
Манілі і Токіо .у відношенні 
до поневолених народів. П 
Летеле і представник АЦЕН 
мусїлн уступити', бо з-поміж 
представників Азії, які є вла-
стивимн делегатами, ні один 
не виступив проти, навпаки, 
заздалегідь кілька, делегацій 
— Гонґ-Конґ, Макао і Маляй 
зія — дали свої підписи під 
резолюцією, 

Після одноголосного схва-
лення на комісії резолюцію 
прийнято на пленарній сесії. 

Москалів на конференції не 
було, їх інтереси заступали 
їхні приятелі. 

Приємно ствердити, що всі 
азійські Делегати, за впннят-
ком непоінформоваяих, став-
ляться дуже прихильно до ви-
зйольної боротьби П0НЄВ0ЛЄ-
них Москвою народів. 

Під час конференції двічі 
відбувалися бої з комуністич-
ними партизанами, ввслани-
ми з півночі через Камбоджу, 
за 12 кілометрів від Сайґону 
З вікон готелю можна було ба 
чити, як горіли села. Нам не 
дозволяли вночі виходити без 
поліційної охорони. Кожен 
нас відчував, що тут ведеть-
ся завзята боротьба за май 
бутність Азії. Ми з подивом 
дивилися на молодих В'єтнам 
ців, що самовідречено днями 
ft очамн працювали на різних 
відтинках державного жаття. 

Ми бачили иаршуючі коло-
ви чоловіків і жінок на наці-
бИальному святі 26-го жовтня, 
ми були свідками великої пра-
Ці над будовою стратегічного 
значення селищ. Ми входили 
в підземельні бункри, що ще 
вчора напівдикі гірські пле-
мена добудували для само-
оборони. Командири тих crpa– 
тегічних селищ радо слухали 
наші вияснення про тактику 
партизанської боротьби repo– 
їчноі УПА. 

Кожного дня секретаріят 
конференції складав звіт для 
преси. Делегація АБН дала 
ще окремо інтервю ДЛЯ ,,B'CT– 
вах Прес". Поважну кількість 
вашої літератури роздано всім 
делегаціям і пресі. 

Чергова конференція Ліги 
має відбутися в 19в4гиу році в 
Тайпеї, на Формозі. Головою 
Ліги обрано голову. квтайсь-
кої Ліги Ку Ченг-канґа. Гене-
ральним секретарем залишив-
ся By Нгок Тру. Осідок Сек 

про , осоружний злочин , xoo– 
ковськнх колоніялістів в Ук-
рвїні", - говорив ІЙ-ГО' ЯЙ-' 
стопада цього року відомий в 
Цілій Америці радіокомента-
тор д-р Карл Мекінтайр. У 
СВОЄМУ ЩОДеННОХу ШВГОДВН-
ному коментарі, що передасть-
ся через 527 радіовиснлень всі-
сї Америки, він звернув увагу 
американським слухачам на 
небезпеку так звано! спінісну 
вальної, політики. Він. під-
креслив, що кожний нарід мас 
право ,на„ слободу;. Як п)рикт 
лад, як поводиться Москва і і 
підбитими народами, подав д-р 
Мекінтайр українців! 

,,Трндцять років ,тоімуі - т 
говорив він, - : московська, ко-
муністнчна орда вимордувала 
не менше 7 мільйонів україн-
ців --.чоловіків, жінок, Дітей 
-т- аорганізувавтлн,, найбіль: 
даи^ у світовій історії голоді 
ЦеІ ,жахлввий голод пДдго-
толлєно як відплату. україн-
ському народові, особливо се-
лянству, за непохитний опір 
проти колонізаційної політн'-
кн. З наказу Москва внве-
зено з України все зерно, xap– 
чові запаси та скот. З тією ме-
тою змобідізовано все комуні-
стичне шумовиння в Україні 
та на Московщині і кивено на 
безборонні українські села. 

Україну відмежовано від 
решти імперії. Звідтіля не ВІ-
льно було їхати в Московщи-
ну, де було досить харчу. Ук-
раїнпл опняНлнся я обличчі 
голодової смертн. І МІЛЬЙОНИ 
людей померли. Цей HOTBbp– 
ннй Злочин московських коло 
ніялістів перевершяв усі' їхні 
злочини проти українського 
народу. 

„Весною 1933-го року Ук 
раїну вкрилц мільйони тру-
пів. їх ладувалн на вози й влі-
возили до збірних хогял. 
Причину смертн подавали як 
„природну смерть". Москалі 

Деякі вісті, дійшли були до 
Міжнародного ЧервовЬго Xpe– 
ста, одваж Москвн відкинула 
запропоновану підмогу. 

„Українці, вйо яШвуть у вЬ 
льному світі, згадують про цей 
організований голод. Вони 
.прясягакїгь; зробитя" аса, що 
тільки можна, щоб прявести 
до розвалу цієї вайжахлвві-
Люї колЬвІяльяоТ ixnepff. Ш 
допомагають приятелі у всьо-
Му евтті. Свгг йочйнас вжй ро-
зумітій,' пДд ніїсковїькйй K'Oxy– 
нЬм —- це лїайбільше соціяль-
^ лиУо; І тому біЙТ,прнсДніг'-
сться' Дб: боротьби' українців 
та інших поневолених народів 
за сам'остіянїсть . 

Як протест^пр^гн'окупЛв^ 
вої влади в Україні пбдав Д-р 
Мекінтайр приклад^ зоргаяїзо-
ваної1 величавої' ханкреФгаІЯ 
українців ліста Торонта в Ка-
наді в д т 20-го жовтня ц. р. 
З приводу 30-річчя голоду в 
Україні, І 

Д-р Мекінтайр1, HpoBlauiiH 
аналізу міжнародно! Політики 
у відношенні ДО Москви, ви-
значнв В як помилку, бо як 
влучно підкреслив, „яе М0Ж-
на співіснувати з дияволом". 
Біля 30 000000 ахетіикаянів. 

в також чимало канадінців 
чули цю передачу. Докторові 
Мекінтайрові належиться о-
соблнва подяка за піддержан-
ня цієї справи серед ахервкан-
ського громадянства. Треба 
підкреслити, що йото ЩОДЄН-
на програна утрямусться з 
добровільних датків слухачів 
і а могутнім виразом амера-
канської публічної опінії а бо-
ротьбі проти Москви'. , 

Тому, прочитавши це ЗВЇДОМ-
лення, вяскажіть свою думку 
в цій справі. Вишліть свій да-
Тбк або я), але обов'язково 
перешліть свою поДя”ку за йо-
го стаиовяЩе f нашій зага-
льноуКраїйській справ!. 

Адреса: Dr. Cart Mclntire, 
20th Centmy Hefotttiatlon 

намагалися заховати від сві- Hour, CollmgBWOod, N.J., USA. 
і ' .АУа!" 

Юрій Любінецький 

ПРИЗАБУТИЙ ПЕДАГОГ І СПІВАК 
(В 78-му річницю з дня народжений) 

Як єдиний син, уважаю за 
свій священний обов'язок 
пригадати українцям внзнач-
ну людину, оперового співака 
європейських сцен, професо-
ра співу Державної Консерва-
торії й Музииного Інституту 
ім. Лисенка у Львові, полум'я-
ного українського патріота, 
мого незабутнього Батька, 
Романа Любінецького. 

Його життьовий шлях Н0-
Чйяається в селі Чесннки, Ро-
гатииського повіту в Галичи-
ні, званого через своє чудове 
положення Галицькою Швай-
царісю, де він народився 5-го 
грудня 1885-го року в родині 
о. Миколи й Юлії з Медвець-
кях. Вже змалку малий Ро-
ман був обдарований непере-
ресічннм голосом і на різню: 
національних святах та йй-
ступах пописувався них, ено-
чатку в народній школі й Ро-
гатині, а пізніше в бережая-
ській і перемиській гімназіях.' 
Його голос не тільки збирав 
йому похвали й славу, як cfl!– 
вака. але був також „сіллю в 
оці" тодішніх австрійських та 
польських чинників. Дійшло 
до того, що його викинули з 
бережанської гімназії, і моло-
днЙ Роман мусів здавати іспит 
зрілоети в далекому Пере-
мишлі 

Пря допомозі свого батька 
о. Миколи, Роман Любінець-
киЙ виїжджає на студії до 

на літні вакації приїжджав до 
рідних Чесний, де любується 
чудовою українською нрнро-
дою та набирається енл до да-
льшої праці. Тут багато ра-
зів було чути його нрекрас 
ний тенор далеко довкруги, 
і люди захоплювалися „на 
шнм паничем". Напередодні 
першої світової війни холодяй 
адепт сольового ^піву^^Роман 
Любінецький, закійчив студії 
й, здасться, шлях славного 
onepoBortf стпвака був перед 
ним відкритий. Успішні HHcry– 
пн по європейських сценах та 
запевнений .контракт з ню-
йоркською Метрополітен One– 
рою, ва жаль, перервала вій-

ряво війни, а також безна-
станна праця, підкопали здо-
ров'я проф. Любінецького, і 
він захворів-нд серце. Прнга-
дую Його слова: „До сьогодні 
я працював і жав повним жнт-
тям, але від^насу, коли зах-
йорів, тільки вегетую". 

Під час першої большевнць-
кої і німецької окупацій Гали-
чинн проф. Любінецький не 
перервав педагогічної праці. 
Його феноменальне знання 
співу, моя; і. тонко' внчутти 
людських характерів здобули 
йому надзвичайну попуігяр^ 
Яісф не тільки у своїх, але й 
у чужинців.' .Створення пер-
шбі української оперової сту-
ДИ ти Виконанні у Львові о-
пероаях вистав'на рівні за-
хіДньоевропейських були хай-
же йянЗіючйд^його заслугою. 
Конкурс - фестиваль українсь-
йнх хорів у 1в42;му році, ко-
лй МІЙ батько1 був' члеиоіг кон-
курсового жюрі, був незабут-
ньою для присутніх імпрезою. 

З моїм в,ідходох' до Дивізії 
„Галичина", батько' старався 
яе показувати своєї жури, 
навпаки, .піддержував мене в 
молодечих надіях на краще 
Майбутнє України. 

В 1944-му році, напередодні 
другої большевицької окупа-
пД проф.'. Р1.' Любшецькйй з 
дружиною виемігрувай до Че-
хії, де осів у .містечку' KoMopo– 
во, коло Праги. Тут, до Остая-
иіх хвилин життя посвячує 
ввесь час на писання науко-
воі праці, п, з. „Мистецький 
сольоспій", , Яку закійчус за 
два тижні перед смертю. Боль-
шевицького поневолення Ук-
раїий і журби за долю сднно-
го сина було забагато для 
схорованого серця, і ранком 
4-го лнйня 1945-го року в до-
розІ иа БогрсЛуження, проф. 
Лїббійецький вмирає. Під час 
Моєї останньої зустрічі з ба-

'тькоМ, а Чехії, він все ще 
висловлював надію, що зможе' 
йернутнсяі до. рідного Львова 
і продовжувати свою фахову 
праЦЮ в незалежній державі. 

Закіич^ючи цю статтю, доз-
волю собі звернутися до всіх 
наших МузИК і співаків, до 
BcWr прнятелій, знайомих''! ко-
лншніх, учнів бл. Я. проф. Ро-
мана ЛюбіИецького з гарячим 
закликом доповнити ці мої 
думки про нього, написати 
Про ного Життя те, що я може 
оминув або -не знаю і допо-
могти мені видати Його пра-
цЮ. Тям самих українська спі-
льнотИ пригадає собі'скяо ви-
значНого співака,, педагога й 
громадянина, який в тяжких 
обставинах життя не заломав-
ся, а віддав усе своє знання й 
працю для Добра Укранїи. 

ретаріяту в Сайґоні, у Шв- Відня, де вписується до слав-
дениому В”стнамі. ної Музичної Академії. Тільки 

Ол. Жнвотко-Чернова 

ДЖАН СТЕЙНБЕН 
ххг.—^o^ 

(з; 
І все ж Стейнбека, не зва-

жаючи на критику земляків, 
виставили як кандидата на 
нагороду Нобеля. Для цього 
треба було певної відваги — 
визнати правду, бо рекомен-
дація, власне, означає прнз-
нання правднвости критики. 

З тТворчостя Стейябека со-
ЦІЯЛЬНІ. еКОНОМІЧНІ Й ПОЛІТИЧ-
ні критики вивели, що він все 
покладає на систему, але це 
не зовсім так. Наприклад, 
ставлячись j симпатією до 
служебниць культу проститу-
Ції, Стеннбек твердить загаль-
но, шо кадри їх поповнюють 
ледащ і або дурні. Система ні 
пря чім. 

Стейябек добродушно СМІ-
еться над нешкідливими сла-
бостями американців, як то 
замилування в титулах. „У 

нас нема навіть індіяяина, я-
кин не був би нащадком вож-
дя племенн". Або ,.в Аме-
рнці у нижчі верстви попада-
ють тільки матеріяльні нев-
дахи". Нарешті, щодо влади. 
то таке, досить дивне: „Ми 
маємо дві влади — державну 
(нема різниці демократичну 
чи республіканську) і корпо-
ративну. Обидві обвинувачу-
ють одна одну в соціалізмі, а 
самі є соціялістичними в та-
кій мірі що нехай СССР exo– 
васться”І ?). 

Щ о д о майбі”гностіг, то 
Стейнбек спиняється перед 
ним із острахом. Він пише: 
„йдуть несамовиті зміни, 
формується майбутнє, лиця 
якого ми не знаємо. Масова 
продукція входить в нашу е-

коноиіку, політику і навіть у 
релігію.. „” 

А тепер те, що цікаве зо-
крема для нас, українців. 

Твори Стеннбека звернули 
увагу СовсТів, як на пнсьмен-
ника, що його в Америці на-
знвають речником пролетарі-
яту. Тому, коли у році 1947 
він попросив візу до СССР, 
йому П без заперечень вида-
ли. Стейнбек мав свою мету і 
зазначив, що політикою не 
буде цікавитися. Це дивно 
бо ж у країні, яку він хотів 
оглянути, щоб запізнатися, 
як там люди живуть, „як одя-
гатоться, що їдять, як nparno– 
ють, люблять і умирають", — 
політика керує всім від почат-
ку до кінця. 

Ви слід ом подорожі булп 
книжка "Russian Journal" 
(1948). У передмові автор за-
явив, що писав тільки про те, 
що сам бачив, без упереджень 
і бажання комусь догодити. 
Ця книжка має 228 ст. із 74 
знімками. 

Стейнбек відвідав Москву, 
Сталівград. Київ, Тбілісі. Лні 

він сам, ані його подорожній 
товариш фотограф Роберт Ка-
па не знали тоді ні слова пО-
московськп і були здані на 
перекладачів. Москва справя-
ла на Стеннбека гнітюче вра-
ження — люди похмурі, НІЯ-
кого контакту і вимотуюча 
нерви бюрократія, його тіціи-
ло, що далі все буде ліпше, 
він побачить, яким прекрас-
ним є Союз, коли побуває на 
Україні і Кавказі. І так ітйш-
ло: все там було краще. 

Україні Стейнбек приділив 
два великі уступи. Йому по-
каз ували там лише те, що бу-
ло визначено, і навчені люди 
знали, як відповідати. їх по-
переджено про „зрадливість" 
ПОДОрОЖЛІХ, ЯКІ Ніби ВИЯВЛЯ-
ють симпатії, а потім пишуть 
зовсім інакше. Стейнбек обі-
цяв писати правду, а що йо-
му показували найкраще, то й 
не трудно було цю обіцянку 
виконати. Однак, у своїх вяє-
новках про росіян написав 
він, що вони — найгірші про-
паґанднети, не вміють вста-
новятв взаємин, пеіх!шк()джа-

ють журналістам і тим внклн-
кають ненависть до самої си-
стемн. 

Гарна молода перекладачка 
в Москві проповідувала тим 
битим ветеранам мораль, і вн-
сновки Стейнбек зробив такі: 
„Це —j мораль малого містеч-
ка перед кількома генерація-
мп. Погляди старих консерва-
тивянх груп Америки збіга-
ються. з поглядами сопетеЬ-
КОІ-, молоді". 

Найбільше вразив Стейнбе-
ка музей Леніна, і він його 
описав з'гумором: „Десь Ле-
нін мусів знати, що такий му-
зей буде,, і тому так зберігай 
усякі папірці та лашки. Порт-
рети, статуї, бюсти, Ленін, 
Сталін, тільки Троцького ніде 
нема, його взагалі не було — 
зник1'. 

Гостей на Україні частува-
ли, давали пити горілку 
склянками. Але Стейнбек ро-
зумів це як доказ не багатст-
ва, а гостинности — гостеві 
найкраще, а так, мовляв, ви-
сокі ціни на хліб, картоплю, 
капусту, та Q замало всіх тих 

продуктів. Утруднення з ку-
півлею безглузді, цілий СССР 
— це велетенська, складна 
бухгальтерія, яка не може ді-
яти ефектовно. 

І все там проходить перед 
недріманним оком Сталіна, 
мальованого, різьбленого, ді-
пленого, вишиваного. Стейн-
бекові це виглядало на велн-
ку індустрію виготовлення 
подоб. Таке величання особи 
американцям противне, над-
то ж, коли воно аж так вн-
ходить поза межі здорового 
розуму. 
Україну як територію Стейя-

бек порівнює з рівнинами се-
редньої Америки, і вона та-
ка ж родюча, — це житниця 
Еврогги. 

На летовищі туристів зуст-
ріли милі, усміхнені люди, 
одверті, сердечні, біляві, cipo– 
окі. Що то були за люди і чо-
го були такі добірні, скільки 
було між ними москалів і ен-
каведистів Стейнбек не знав, 
звичайно, і не підозрівав. 

Туристів провадить Києвом 
перек-чадач Хмарськяп, і пп 

1926-ТІ )SKMM не taifd Щасли-
ВІ ДЛЙ ньбгб. Повоєнні часи, е-
xtrplttjtt Й сМерті улюбленого 
батьки зав^рщують перший е-
тап його життьового Шляху. 
Одруження й народженн”й СТГ-
на дають. Йому новий поштовх 
до дМШкбІО^Ш, етїоча^ку як 
оперового співаки, а від 1930 
року', як йедатогв у ТІЬЙОВІ. І 
тут знову гїробуджуетМЛ ЙОГО 
патрїотнзх. 

Сдаржаиши містке професо-
ра сольо^тпву в польській 
Державній Консерваторі! (че-
рез свос”ввд^вв'чайвв знання), 
старається на кояугбяу кроці 
поматитн Й учнтя нолодих у-
КрШЇЩТЙ - СТТІВИКІВ, ЯКИХ в тих 
часах ,,пацнфїкяЦіГ ГалнчИ-
нй не Хотіли приймати До по-
лькнх нясоких шкіл. Прига-
дую з цього часу цікаві мо-
ментн коли мій батько давав 
лекції співу багатьох україн-
цям, Що приїжджали до Льво-
ва, не раз з далеких сторін, 
без жадних засобів до життя, 
і мій батько не тільки вчив їх, 
йле Також Помагав фінансово, 
навіть удержував тижнями f a 
місяцями, доки вовн яе зна-
ходнлн сякого-такОго прн-
становвіца. Деякі з них були 
активно заангажовані в під-
пільнй праці УВЬ і, під пла-
щнком науки співу в проф. 
Любінецького, могли без пі-
дозріння виконувати свої зав-
дання. 
; Прийшов 1938гий рік. Події 

яа Карпатській УкраїйЗ та ма-

Ш ІраіссьцжД. уряд в и с е л и в 
пятьох уюрНпОАХ достойників, 
ІЗ ВІЦе-ПрСМ СрОМ у ЛрОВОДІ, ЙНС-
лавшя ЇХ 'літаком до Еспанії. 
а потім щі чотирьох,' МІЖ4 ними 
міністрів закордонних і внут-
рішяіх стграв, перевіз примусо-
во літаком до столиці сусІдньо-
го Ливані, Бейруту. Всіх їх за-
тдозреяо в участі у змові npo– 
тн уряду.. , 

т гіятойв:.ДаШИвя, твден-
но-африканздкого адвоката, що 
боронив бУв,.Дейніда Пратта, 
який гґорайив б)ті стрілами пре-
н'єрн Пійдевно - а^гятеайсЬкого 
Gowsy Лвядржа Верверда, знай-
шлн мертвим: він мав в руці 
лкгголю, але Існують сумніви, 
чи Це було' самогубство, чи 
вбивсто. Дейвід Пратт в між-
часі також,яе,в жяняХ: нтн збо-
жеволів у в'язниці і наклав на 
себе руку; 

ним Стейнбек повторює: „Кн-
їв - мата городні руських, 
колишній втаігіюввя центр. 
Tenep4 Це Майже руїна, а внн-
йі йхці , Що всі публічні буДо-
яи і церкви понищили." Що 
робНЛН Перед ВІДСТУПОМ СОЙЄ-
тн, вія не каже, яе каже та-
йож йІЧого про нищення цер-
ков ще ДО ВІЙНИ. 

М І Ш А Ю Т Ь Д'НГ 

Минають дні, літа минають. 
Пливуть в заобрійне буття, 
В віках проНд^нтгх поринають. 
Як сон, як прнвпд я" забуття. 

Весна минула віддзвеніла, 
Погаеля юяостя вогйі. 
Душі відлуння заніміло 
Затихли струни голосні. 

Везснлий гомін поривання 
Як вітру тужнес зітхання 
5 серця глухне глибині, 
В пустелі дикій і ніМій. 

Даремно 'тфкфп за минулим, 
ІДи майбутфо, зустрічать, 
НЯ кожну мгм. життя відбулу 
Лягає вічноО-и печать. 

Нплий! налий' вина хмільного 
Налий ще келихи'повніш. 
Щораз сужяішае ця Дата' — 
Налий, хай буде веселіш. 

Минають дні, літа минають, 
Луиае чвргік нередзігій. 
О! скільки радощін 1 смутку 
У дзвоні тім вміщає він. 

: ” ук. МХТУЛА 

Для членів УНСоюзу, ЧОЛОВІ' 
юв 1 жінок, - 65 центів МІСЯЧ-
но. - За кожну зміну адреси 
платиться 1р центів. OraTTi й 
дописи, підписані авторами, не 
мусять відповідати поглядам 
Редакції. Редакція застерігає 
собі право в потребі пнправля-
ти і скорочувати надіслані ма-
теріялм НезамовлеЩ яатєр1Я-
ля повертається тільки' тоді, ко-
яи автор соф це виразно aatow– 
ріг, долучивши заадресовану 
коверту з відповідною nomro– 
вою оплатою. - За зміст eeo– 
лошень Редація не відповідав. 
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ІРИНА ШУХЕВИЧ Станиця СУ В в Шикаґо 
(На маргінесі посвячення органіаацїнного npanopa– 1бМ? 

вересня 1963 p.) 
СІгнннцдо Союзу Укрнїнсь-

кнх Ветеранів в ШйкагО зор-

Ірина Шухевич 

його 

рикя". Цей Союз. влаеПе, і го-
тус тепер показ творів Ірини 
ШуХеНИЧ. НОВИХ, І ТИК НЄЧИС-
леяннх. що вона змогла збе-
регти з давніших часів. 

Малярство Ірини Шухевич 
не мало і не має претенсій 
належати до якихсь пробос-
вих течій сучасного мистецт-
ва з Його експерЯментальнн-
ми' напрямками, її цікавило 
більше реальне відношення 
мистця до природи, ліризм у 
краєвиді чи психологічні рн-
сЯ в портреті, ніж творення 
форм і бйрв, які не існують 
у природі. Серед її творів є 
портрети, краєвиди, м е р т в і 
природи, а також твори на те-
МИ рвЛІГІЙИІ. ЩО тепер 3HBXO-
дяться по церквах Бруклниа, 
РоЧестеру і Ютики. і через те 
на виставці бути не можуть. 
Д о найновіших малюнків на-
лежать маріни і квіти. ство-
рені останніми часами в Глен 
Коні' та деякі нові портрети. 
А також буде виставлено 
кілька давніших невеликих 
речей, створених ще в Укра-
їні. Всі ті речі виявляють щн-
ре ліричне почуття і вдалу 
передачу настрою, що і с го-
лоННою метою того малярст-
ва, якому віддас свої сили 
Ірина Шухевич. Серед Укра-
їнських мнеткннь старшої і 
МОЛОДШОЇ Генерації вона мас 
свій власний світ і своо влас-
нв коло аматорів та прихнль-
янКІв ЇЇ малярства, і ця внс-
танна мас завдання показати 
той ЇЇ світ і ширшим колам 
нашого громадянства. 

С. Гординський 
Париж, у жовтні 1963 р. 

Увага! Укра”п?ці стейту ІЛЛШОЙ! Увага! 
УКРАЇНСЬКА ПАРАФІЯ 

СВ. ОТЦЯ НИКОЛАЯ 
g ШИКАҐО 

— влаштовує — 

КОНЦЕРТ ХОРУ "ДУМКА" 
присвячений глім”ят! 

МИКОЛИ В. ЛИСЕНКА 

МАРТА КОКОЛЬСЬКА 
СоираЯ — Н н Поріс СИТІ Ош-ра 

Субота, 30-га листопада 1963 року Год. 7:30 вечора 
З залі LANfc TECHN1CAL НЮН SCHOOL AUDfTORfUM 

а і в 

Диригент: 1. Задорожмй 
Форт^тгі^овии супровід: О. БЕРНКК, О. ОМЕЛЬСЬКИП 

Днері будуть звкряті точно о год. 7:30 1 відтоді BCTNTI на залм пабороненнп. 
Всі місця нумеровані; ,^^^^ . Закупіть нже трпер собі місцо' 

Квитки продають: 
Т-во ..Самопоміч", „Українська Книгарня" Я Книгарня Миколи Деиисюка. 

yatfcb піІйбутЬк призначений на Український Дім для Старших 
і Відйусгтлвів іИіспт в Шкттягго. 

листопЗДШгФфед 
в Боффало 
УККА 

прігчиИнЛося до вашо? про-!щоб віддати пошану тгняЯ 
гри. Це вороже ставлення по-ітнх, що впали за еаободу. 
ляхіп не змінилося й до те- О. 3. 

Загальні Збори Відділу УККА 
в Бриджпорт, Нонк. 

Бриджпорт — 29 вересня 
1968 р. відбуяиея Річні За-
гальні Збори Відділу УККА 
в Бриджпорт, в залі УНДому. 
500 Галлет вул. На предсід-
внка Зборів вибрано А. Фаль-
ка, в на секретаря Яр. Гуру. 
ІТо звітах Управи, Контроль-
воі Комісії й уділенню абсо-
люторП уступаючій Управі, 
вибрано HOBJ? Управу на 1083-
19б4 рік: Володимир Чуба-
тий голова, Валерій 0ста--
оенко — заст. голоон, Ярослав 
Гура — секретар, Василь Вой-
ко касиср, Кость КотиЛо — 
заст. касисра, Дмитро Чер-
н.тпгькші - о р ганізацІйняй 
ре4)ерент, Олександер Самчук 
- культ.-освітній референт і 

вали український національ-
ни гнмн. 

Згадати треба те, що наш 
прекрасний прапор СУВ є 
твором вІдомЧЯ-о геральдика 
пполковника Миколи Битин-1 якня Опікувався дітьми. 

МУЖ, БАТЬКО 

6л. ЙОСИФ копитко 
Читайте щоденний „Сао^дУ 

Увага! НЮ ЙОРН і 0К0ЛИЦЯІ- Увітгі 
В п'ятницю, Й'-fo листопада 1963 року 

в'год. 7:80 вечероя 
в УКРАШЗДОМУ ЙАРйДЙОМ^ довп 
Ш-Ш Друга Ейе. (мів: 8 1 9 вул.) в ЩО ИорВу 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету ВІДЙІЛІВ 

УНСолзу 

конвенційні Делегати наступних Відділів: 

4, 5, 0, 8, 19, 46, 66, 69, 117, 129, 130, 158; 1W, 184, 
194, 198, 200, 203, 204, 211), Ні, 256, 2вТ, 2ЙІ 298, 
310, 325, 327, Зві; 381, 393, 433, 435, 450, 455, 457, 

485, 489. 
НА ПОРЯДКУ НАРАД: 

1. Сггрйва святкування 70-річчя ..Свободи", яке в!дбудеть-
ся у великій залі УНДому в суботу 7-го грудня 1963 рО-
ку о год. 7:00 вечером. 

2. Організаційні справи, а зокрема обгоВорення і визначся-
пня нагород для Відділів Округи, які здобудуть Bafi– 
краші успіхи в ціеге^ї^яій каятгатііі за розбудову УНСо-
юзу в 70-ліття П органу ..СвободЯ". 

я 
В Зборах візьмуть участь чЛенЯ ї?кзекутквн УНСоюзу. 

Участь відділових Урядовців та Делегатів обов'язкова. ЗІ-
гал членів УНСоюзу і все Українське Громадянство aanpo– 
шусмо До участи в Зборах. 

За Управу Окружявго Комітету: 
L ФЛНС, голова П. ННКНФОРУК, секретар 

6ЙЙ11Й1А З ДРУКУ БРОШУРА 

під назВОк): 

"ЯК ЦЕ СПРАВДІ БУЛО" 
CltPABA НЕЙх'ИИНЯТОї ЗЕМЛІ З ШЕВЧЕНКОВОІ МОГИЛИ ї 

Д О ПАМ'ЯТНИКА Т. Ґ. ШЕВЧЕНКА В В А Ш И Н Г Т О Ж Р 

Натжсав: 

ПЛАТ0Й СТАСЮК 
бувший касир 

ltitotittoy ЙудійЛ! ЙкяРятіїйкя1 Шевченкові в ВашЛйґїойІ 

^ : - - : - ' ” - - - - о - - - - — і . ^ ; '. . . -

ЦША БЮШУРИ 35 Ц. 
ЗйПлЙту nfJflPMfcrtg тяятовиїїи марками. 

Замовлення слати на адресу: 

P. STAS10K 
P.O. Box 38, Cooper Sfa. 

New Y o r k ^ H.Y, 
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П Р А Ц Я 

Дяка й Диригента 
— пошукус 

Українська Православна 
Парафія. 

П р о с т о листовно 
зголошуватись до: 

SS. Peter A Paul 
Ukrainian Orthodox Church 
1025 N. BeUe v i s ta Avenue 

YOUNGSTOWN 9, Ohio 

Передвиборче віче в Ню Гейвен. КонгК 

П Р А Ц Я 
MALEAFEMALE 

4АВРИЧНА помга 
МУЖЧИНИ! ялики 

Різнороджж правд, всі кгаійні 
корнеті, вхд. платні свята, "blue 
cross", пенсія, " i ^ f , хворобо-
ве. Постійна праця -f овертаим. 

Alpha industrial Service 
івоо w. ELIZABETH AVE. 

N J . Tea.: WA 6-2200 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

FAUCET MACHlNlSrs 
Must be thoroughly experienced, 
Taper ground plug, Key Brass 
Shopp. Job offers the following 

to qualified men. 
^ Торг pay 
v Good working conditions 
v' Steady work 

Located in Brooklyn. 
PHONE HY 7-4480 

в П Р А Ц Я в 
m HELP WANTED FEMALE a 

Працююча мама пошукус ГОС-
НОДІІНІ і КУХАРКИ в сер. ві-
ці. Спання на місці, 4 дітей в 
шкіл, віці, 1 вечір і неділя віль-
ні 4- 1 вікенд в місяці. Почат. 
платня тиж. 540.00. L. І. околи-

ЦЯ. Тел.: (516) MY 4-5988 
or (516) SU 1-3423 

Читайте щоденник „Свободу' 

На зннмці: зліва на право: L Телюх, — голова Союзової 

Округи стеату Коннектжкат, Роберт Н. Джіямо , — конґрес-

мен; Ричард С. ЛІ — посадиш; міста Н ю Гейвен; о. шамбелян 

І. Стах, — парох кат. церкви 1 Орест Д у б н о , — голова 

Українського Демократичного Клюбу. 

3-го листопада українська 
громада міста Н ю Гейвену 
мала нагоду знов вітати в се-
бе представників Демокра-
тичної парті - кандидатів 
управи міста — на чолі з по-
садннком Рнчардом С. Лі, 
який вже шостий раз crapa– 
сться про перевибір. 

Посадник Ричард С. Лі прн-
ятель українців, десять літ то-
му в 1953 р. вивісив в день 
22-го січня перший украінсь 
кий прапор в Америці на ра 
туші міської управи, даючи 
перший почин до загально-
прнйнятого тепер звеличення 
американцями Д н я проголо-
шення Української Незалеж-
ностн. 

У своїй передвиборчій про 1 

мові посадник Р. С. Л і нада-

Td,t 375-2669 
НОВА УКРАЇНСЬКА ФІРМА 

FRED'S AUTO PARTS 
мас на складі ВСІ ЧАСТИНИ для АВТ, як: 

ВАТЕРИ, ГАМУЛЬЦІ. МАФЛЕРИ. ОЛИВА. АНТИФРІЗ 
і багато-багато інших речей. 

Відкрито від 8:30 до 7:00 веч. 
633 SPRINGFIELD AVE. NEWARK, N. J. 

ФЕДІР ШКУРАТ - власник 

1 Ч І ' Л 

ПОЗИЧКА 
НА НОВІ 

АВТА 

ПЛАТНА ДО 36 ШСЯЩВ 
(Забезпечення на авто може бути включене) 

Сума 
позички 
51.000.— 
31,500.-
3 2.000.— 
S 2.500.— 
3 3.000.— 

H e m 
сплати 

531,11 
3 46.66 
S 62.22 
3 77.78 
3 03.33 

Уживані авта фінансовані за низькими ратажм. 

HUDSON COUNTY NAT10NAL BANK 
JERSEY C1TY 

BAYONNE 
HOBOKEN 
UNION CITY 

WEEHAWKEN 
NORTH BERGEN 
GUTTENBERO 

лі запевняй українську rpo– 
маду, що він буде її шддер-
жувати у своїй розбудові в 
Н ю Гейвені, як також буде 
співпрацювати в політичному 
напрямку. 

На віче із посадником прн-
був також конгресмен Роберт 
Н. Джіяно , також прихильник 
українців. У ролові він внсло-
вив свос обурення супроти 
статті „Вашингтон Пост”-у, і 

. заявив, що коли потрібно бу-
де виступу в тій справі в Кон-
гресі, то він перший д у ж е ра-
до це зробить, щоб оборонити 
права українців в Америці. 
Він також приобіцяв особисто 
взяти участь у відкриттю па-
м'ятннка Шевченкові в сліду-
ючому році. 

Вічем проводив голова міс-
цевого Українського Демо-
кратичного К ю б у п. Орест 
Д у б н о , молодий ентузіяст Д е -
мократнчноі партії серед ук-
раїнціи. 

Від українців промовляли 
о. шамбелян І. Стах, місцевий 
парох католицької церкви, як 
також І. Телюк, голова Об'сд-
нання Відділів УНСоюзу стей-
ту Коннектикат і основний 
Українського Дсмократнчно-
го Клюбу в Н ю Гейвен. По-
садник Ричард С. Лі одержав 
дві-третіх всіх голосів, і ве-
ликою більшістю голосів зі-
став перевибраний на шосту 
каденцію свого урядування — 
як посадник міста Н ю Гей-
вен. О. Д . 

REAL ESTATE 

ASTOB1A 
1 род. осібняк, 7 кім., 40 X 100, 

519.000. 
2 род., 2 гаражі, 522.900. 
3 род. осібняк, 5, 6, 6, баксові. 

515-900. 
в род. і 3 склепи, наріжний, доб-

ра секція, 549.900. 
2 род. і склеп, город, прихід 

53,900. 525.900. 
MARATHON REALTY Co. 

31-87. 32nd St. (near Broadway) 
A S T O R I A . L . I . Y E 2-3550 

Питати мґр Остап ФІРЧУК 

Храмове свято Української Православної 
парафії Успіння Пречистої Діви Марії 

в Честері, Па. 
В неділю 25 серпня 1 9 6 3 ' с виховний чинник для нашої 

року Українська Православ-
на Парафія Успіння Пречис-
тої Діви Марії в Честер, Па. , 
відсвяткувала свос траднцій-
ие храмове свято Успіння 
Пречистої Діви Марії. 

Свято почалося відслужея-
ням в суботу 24 серпня Bce– 
нічної, яку відслужив о. Hec– 
тор Столярчук, настоятель па-
рафії св. Апостолів Петра і 
Павла у Вільмінгтоні, Дела-
вер враз з митр. прот. о. О. 
Мицнком, настоятелем napa– 
фіі в Честері, Па. В неділю 
25 серпня о 11 год. розпоча-
лася Св. Літургія яку відсду-
жив митр. прот. о. 0 . Мнцнк 
в сослужінню прот. о. В. Ко-
валенка та о. Н. Столярчука. 
Співав місцевий хор під ynpa– 
вою п. С. Шевченка. Змістов-
ну повчальну проповідь ска-
зав о. Нестор Столярчук. В 
середині Сн. Літургії п р н с т у 
пив до служіння о. прот. 
А. Двораківський настоятель 
з Нортгемптону, Па. Пропо-
відь англійською мовою ска-
зав митр. прот. о. О. Мнцнк. 
Церква була переповнена па-
рафіянами і численними гос-
тямн з Ковствіль, Па; Віль-
мінгтону, Д е л ; Філадельфія, 
П а ; Мільпіль, Н. Д ж . По Св. 
Літургії відбувся обхід про-
цесійннй довкола церкви з 
читанням Євангелій. В npo,– 
цесійнім обході довкола церк-
ви прийняли участь також і 
прот. о. Андрій Ілінський з 
Балтімору, Мер; о. Е . Hapy– 
шевич з Майнесвіл, Па; та 
о. Борисенко з Філадельфії, 
Па. 

По закінченню церковних 
відправ всі зійшлися до укра-
їнсько-американського Народ-
ного Дому на традиційний 
храмовий обід. Тостмайстром 
був капітан І. Лостен, заступ-
ник голови Церковної Ради. 
По відспіваяню Отче Наш та 
по благословенню присутні 
спожили перекуску, п р а ц ю 
невтомного нашого мо^лодого 
і старшого Сестрицтва пара1 

фії. Митр. прот. о. О. Мицик 
представив присутнім npmra– 
mrx священиків та гостей. По 
обіді відбулася мистецька про. 
грама, якою керував п. С 
Шевченко. ,,Молитва за ВІТ-
чину" - муз. М. Фоменко від-. 
співала з чуттям Женя Ту-
рянська, учениця муз. інст. 
у Філядельфії. Інж. С. Шев-
ченко — привітав всіх присут-
ніх. що вшанували наше Tpa– 
днцінне Свято, підчеркнувшн 
велике значення по парафіях 
таких Храмових Свят, бо це 

Ф BUSINESS OPPORTUNITY О 
PHOTOGRAPHIC C U S T O M , 
Lab. Зараз до зайняття або на 
пннайм, приміщення на 3 або 
більше друкарів, середмістя 
Мспгетену. Повне влаштування. 
Ціна на скорий продаж. Треба 
оглянути, щоб оцінити. За Інф. 

тол. власника MTJ 5-1013. 

молоді, пригадуючи їм старі, 
добрі і гарні українські тра-
диції. Закликав присутніх в 
думках перенестися на рідні 
землі, де колись так святоч-
но і величаво відбувалися 
храмові свята. П і д ч е р к н у в 
заслуги митр. прот. о. О. Ми-
цнка, який як настоятель па-
рафії, старається плекати та 
вщіплювати ці традиції моло-
ді та підтримувати їх у crap– 
ших парафіян. Дорогі Яцик, 
студентка гай-скул з Честе-
ру, відограла на фортепіяні 
„Рушничок" — муз. П. Май-
бородн. І. Ілінський — син 
прот. о. А. Ілінського з Вал-
тімору заспівав цю ж са-
му пісню „Рушничок" при 
акомпаніяменті Дорогі Яцик. 
що зробило зворушливе вра-
ження на присутніх, а соліст 
п. І. Ілінський дістав заслу-

жені оплески. Панна Ж е н я 
Туринська відспівала ,,Міся-
цю ясний" — арію з опери За-
порожець за Д у н а с м та „Ой, 
не світи місяченьку" — М. Л н -
синка. Виконання її б у л о без -
доганяе і вона дістала б у р ю 
оплесків. Учень Української 
Ш к о л и при парафії Андрій 
Лоян з чуттям продекламував 
„Вечірню молитву", з а щ о 
дістав бурю оплесків. Закін-
чилася ця частина подякою 
митр. прот. о. О. Мицика всім 
виконавцям та керівникові 
програми. -

Подякувавши всім присут-
нім капітан Лостен і митр, 
прот. о. О. Мицик закінчили 
це свято. 

Ц е Свято укріпило в при-
сутніх старших не згаслу ще 
традицію храмових свят, яку 
винесли вони щ е з рідних СІЛ 
просторої і багатої України, 
а в душі молоді влило .оте 
„Євшан Зілля", яке веде і бу-
де вести її в сліди їх батьків, 
в сліди храмових традицій 
українського народу. 

С ш. 

Листопадове свято в Пасейку 
3-го листопада о год 7 ве-

чора в залі Української Цент-
ралі українська пасейсько -
кліфтонська громада святочно 
відзначила 45-річннцю 1-го 
Листопада 1918 року. 

Академію започатко в а н о 
американським гимном, щ о 
його відспівала п-ні І. Петрик 
при фортепіяновому супрово-
ді студентки Л. Рудннцькоі. 
Після цього голова місцевого 
Відділу У К К А інж. О. Клн-
сяк відкрив свято промовою. 

Сотник УСС д-р К. Третяк 
поділився із святковою гро-
мадою своїми споминами про 
збройні змагання за волю Га-
лнцької Волостн. 

Святочну промову про слав-
ний листопадовий зрив квіту 
галицького відродження ви-
голоенв бувший УСС відомий 
автор багатьох і с торичних 
праць про наші визвольні зма-
гання проф. М. Заклинський. 
Із зверненням до молоді внс-
тупнла учениця 8-ої кляси 

Школи" Дарія Чай-
Радістю подій та вдо-

, .Рідної 
ківська. 

віллям сповнялась святкова 
громада від щирого патріо-
тнчяого молодечого слова цісї 
не на українській землі "на-
родженої і вихованої ікраїнсь-
кої дитини. Створений нею 
милий настрій продовжував 
маленький Петрусь Гнатюк, 
учень І кл. „Рідної Школи", 
продекламувавши зворушли-
во вірш п. з. „Листопад". 

Свято закінчили любителі 
української пісні, зорганізо-
вані в хорі ,,Воян", відомому 
вже всій нашій пасейсько -
кліфтонській американськ і й 
громаді. Його мистецький ке-
рівннк п. С. Костишин пер-
ший із любимців української 
пісні в нашій пасеЙсько-кліф-
тонсьюй громаді не знас пе-
решкод у сповнюванні свойо-
го обов'язку і виступає всю-
ди, де являється для цього 
нагода і потреба. 

Відспіванням українського 
національного гимну свято 
закінчено. 

Марія Стефамів 

Посмертні згадки 
л 

ТРЕТЯК ВАСИЛЬ, довголітній 
член Т-ва Запорізька Січ 867 
В и д і в в Рочестер, Н. BU yno– 
коівся 29-го оервкя 1963 року. 
ПОКІЙНИЙ народився 8-го дю-
того 1895 р. в с. Вербеліаці, п. 
Рогатки, УкраІав-^До Товари-
ства вступив 89 червня 1915 
р. Полишав в смутку дружм-
ну Параскевію, енна Петра, 
дочку Марію, сестру в Краю 
1 б внуків. Похорон відбувся 
31 серпня з похор. заведення 
не цвинтар Монт Гов при 
участи Родини, Знайомих, Су-
сідів й Членів Т-ва, Вічна 
Йому Пам'ять! 

Ваевяь Попович 

шВпж 
48 Е. 7th S t 

TBL: GB 8-5550, Kew York City 
Для Ваших ШколярІв-Студеи-
тів — Арка мас сильні і дешеві 
ИШиВВВЩ до пвсаиня (українські 

І америкаиські). 

МИХАЙЛО РОСТЕНКО, член 
Т-ва їм. М. Шашкевича 94 
Відділ УНСоюзу в Гемтремк, 
Міш., помер 28 серпня 1963 р. 
на 66 році життя. Покійний 
походив з Ставок на Волані. 
Україна. Полишив в смутку 
дружину Лину, сина Володи-
мнра, дочку д-р Тамару Пан-
чак та 1 внука. Похорон п!д-
бувся 26 серпня ц. р. з noxo– 
ронного заведення при участі 
Родини, Членів Відділу та 
Знайомих до церкви св. Аи-
дрія а відтак на цвинтар Евер 
Грій. Вічна Йому Пам'ять! 

В. Крушелбняцьхий, оекр. 

6 Іраку новий збройний переворот 

I R V I N G T O N , N . J . з род. дім і 
СКЛСП, 6, 6 і 4 КІМН., НОВЄ ОЛНП-
не огріпання і алумінові вікна. 
Доходу S4.a,J0. Ціна 528.000. Те-
.nefj). по 6-ій год. GR 1-3516 або 
писати до G. Demltri, 644^—18th 

Ave., irvington, N. J. 

ГРОСЕРНЯ - ОВОЧІ - ДК-
ЛШАТВСЕН - Всі влаштувань 
кя. Тижнево 5900. Прод. з втрат 
тою ла 53,500. Ідеал, для по-
дружжя або спільників, чудова 
нагода, можна збільшити npu– 
ґпток. Спішіть. Треба огляї^тн. 
Тел. власника. 4101 — 23rd Ave. 
Antorta, L. І. RA в-4091 

Бейрут. — Армія перевела 
в Іраку новий збройний nepe– 
яорот і ніби відсунула від 
влади уряд арабсько - націо-
налістичної партії Баат. Однак 
вістки про це д у ж е неясні і 
взасмосуперечні. бо за одними 
вістками — л і д е р о м того 
останнього п є р с в ороту був 
той сам президент Іраку Аб-
дель Салям Аріф, який саме й 
перевів був переворот в лю-
тому цього року проти уряду 
Абдула Карім Кассіма і привів 
д о влади баатистів. Інші відо-
мості кажуть про колотнечу 
всередині названої партії, при 
чому одна група мала nepe– 
могти другу і виселити літа-
камн за кордон — до Еспанії 

У гостях добре, 
дома ліпше 
Історичне оповідання. 

Ц Ш А - КЦ 

TVOBODA– 
81-83 Grand Street 

IERSEY CITY a. N.I 

BROOKLYN. N. Y. 
ST. MARY'S PAR1SH—Clinton 
St. -1 род. мур., досі: міс. дохід І 
52.г)7.н7. апорт, З, З, І. 4; близ. 
комун, склепів, шкіл, місць пра-
ці. Доск. купно. Огляньте. Зараз і 
до зайняття на горі. Цінить 

516.1190. Тслеірон пласниі:а 
Y1 6-8575 

Вступайте в чяепн УкрйПіеько- j 
го Народного Соїолу, бо піп дав 
Вам дешеві та ВИГІДНІ рі.іці ро-

I дн забезпечення життя 1 ріпно. 
; чагно с оборонцем української 
ІСПраВЯ в Америці. Уі:р.ингьіснй 
II Іарояяхй Союз поважають 1 j 
j американці не тільки залдякх! 
175 тнеячіп членетпа 1 понад 22 j 

М І Л Ь Й О Н І В м а й п :ц iwie 1 за 

Відкрито нове українське підприємство 

Н А М И С Т О 
в північній частині Філядельфії 

при 5011 N. BROAD STREET 
ч. телефоігу: DA 4.-7Д90 

На складі великий вибір: 

і до Ливану своїх протнвнн-
ків. В Багдаді проголошено 
поліційну годину. Мають ніби 
розв'язати національну ґвар-
дію, опановану партійцямн з 
Баат. У чому по суті мас оз-
начати той останній перево-
рот та як він конкретно вня-
внться у відношенні до Сирії 
і Об'єднаної Арабської Pec– 
публіки — покажеться щойно 
згодом. 

АННА ХМІЛЯК, члеикння В-ва 
св. Иосафата 217 Відділ У Н ' 
Союзу в Рочестер, Н. vL, yno– 
покоілася в Возі 6-го вересня 
1968 р. Походила з с Обель-
ннчі, нон. Рогатий, Україна. 
Полишила в смутку мужа 
Матея, доньку Стелу замужна 
Сорохтей, 2 жон. синів Фр!нь-
ка 1 Василя, 7 внуків 1 8 npaa– 
нуків. Належала до Б-ва, УН-
Союзу, Союзу Українок ч. 6, 
Укр. Зол. Хреста ч. 18, Pec– 
публіканського Клюбу, Ж1но-
чого Незалежного Клюбу на 
Вест Сайд 1 Піонірського 
Клюбу. Похорон відбувся 16 
вересня 1968 р. з церкви св. 
Иосафата при участі Родини, 
Членів Б-ва 1 Знайомих. По-
хороиено Покійну на Holy Se– 
pulchre Cemetery. Вічна їй 
Пам'ять! 

В. Колданськнй, оекр. 

ШАН ВИСОЧАНСЬКИИ, член 
490 Відділу УНСоюзу в Ір-
вінґтон, Н. Дж., помер 6-го 
жовтня 1968 р. Покійний на-
родявся 1888 р. в с Вабухів, 
пов. Рогатин, Зах. Україна. 
Покійний буж д о в голітпім 
членом УНСоюзу 1 брав ак 
тнвну участь в українському 
громадському житті. Був чле-
ном Української UpecBrrep– 
еької Церкви. Полишив у 
смутку дружину Анну, 1 си-
на. 2 дочки 1 5 внуків. Вічна 
Йому Пам'ять! 

Олена Чорномаз, секр. 

МИХАЙЛО ГУПАИЛО, член 
851 Відділу УНСоюзу в Ша-
гара Фале, Н. И. помер 81-го 
жовтня 1968 р. Покійний на 
родився 21 липня 1880 р. в с. 
Нагорянка, пов. Чортків, Ук 
раїна. Членом УНСоюзу' був 
від січня 1922 р. Вічна Йому 
Пам'ять! 

в.' Г”рйцуій. 

1^4 МІЛЬЙОНА АМЕРИКАНЦШ 
В 1962 РОЩ ВПАЛИ ЖЕРТВОЮ 
АВТОВИХ ВИПАДШВ. НЕГАЙНО 

З А Б Е З П Е Ч І Т Ь С Я 

АКЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 
УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ! 

Д Е К О Р А Т И В Н И Х 
Т К А Н И Н д л я в н у т -
р і ш н ь о г о у с т а т к у -
в а н н я х а т и , 
К И Л И М И , 
Л І Ж Н И К И , 
В И Ш И В К И , 

К А Р Т И Н И , ' 
Н А Р О Д Н І О Д Я Г И і. 
т. п. та б е з л і ч д р і б -
н и х 

П О Д А Р У Н К І В н а 
С В . М И К О Л А Я і 
Р І З Д В О . 

ПАМ'ЯТКОВА МЕДАЛЯ О. ГРИГОРІЯ ГРУШКИ 
Роботи Михайла ЧЕРЕШПЬОВСЬКОГО 

В И Д А Н А 
З НАГОДИ 
7 0 - Р І Ч Ч Я 
„СВОБОДИ" 

ПРИЗНАЧЕНА НА НАГОРОДУ ЗА УЧАСТЬ В ЮВІЛЕЙНІЙ 
КАМПАНІЇ РОЗБУДОВИ УНСОЮЗУ В 1963 Р. 

ОГГЛНТЗЛТОРИ ЧЛЕНІВ ОДЕРЖАТЬ МЕДАЛІ: 

БРОНЗОВУ t СРІБНУ t ЗОЛОТУ 
за 10 членів і за 25 членів і за 50 членів 

^ 

За Управу Крамниці: 
Стефанія ПУШКАР і Іванна САВИЦЬКА 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
в кольорах s гарними укрвтикжшіяя святочними 

побажаннями. 
Картки виготовлені на підставі орнгіналь-
них взірців знаних українських артнстів-

малярів по 10 цт. шт., з ковертамн. 
З релігійними взорамн 12 за 51.00. 

Замовлення просимо слати враз з грішми до: 
"SvOBODA", P. О. Box 346, Jersey Oty 3, N. J. 

Т А Р З Л Н , ч. 5142. Мері д іс! 

В И С И Л К О B E Б Ю Р О 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave, New York City 

T e l : OR 5-7430 
- висилав — 

ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧЕВІ 
авта, холодільні, машини до 

вплети, мотоциклі, роверш, 
ииишопі до срапии. 

Ш THEATER - M O V T E S 9 

ДО ВЮТІРКА 
19-го ЛИСТОПАДА 

включно 

„ВОСКРЕСЕННЯ" 
В п'яти. І суботу о год. 8:45 веч. 

крім біжучої програми новий 
мистецький фільм. 

CARNE61E HALL C1NEMA 
l t h AYE. (bet. 57 A 66th Bta.) 

PL 1-2131 

Р І З Н Е 

ЗЕЛА. ЯКІ БУЛИ УЯСИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

П Р И Б А Г А Т Ь О Х 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Ekio Root 

100 пігулок - W.00; 
На болі нирок 1 міхура — 

Hebkaps, No. 85 - 100 nl– 
гулок — S4.00; 

На високе тиснення кровн — 
Н.В.Т. - 100 піг. - И 0 0 : 

На нерви — зелові пігулки 
No. 91 - 100 піг. - И.00; 

При „зміні життя'' — Hot 
Flashes Com Seal Com– 
pound піг., 100 — J4-50; 

При завалеииі жовчевого м!-
шочка — GBT пігулки — 
100 - И.00; 

При боляках шлунка Ulceri– 
ае — сконцвіггрований ек-
стракт зел — 1 ^ -місячне 
лічення — S6.50. 

K1EHL PHARMACY, Ьіс 
Заснована 1851. 

Chemists and DrURKlsta 
109 3rd A V E N U E 

поміж 13-ою і 14-ою вул. 
NEW YORK, N. Y. 

П Р О С Т У Д А 
Дістанете -скору полегшу в день 
1 вночі через SPRA-0-MED -
натиснення гузика в новім па-
ровім сильнім Інгаляторі. Одно-
ескундово натрнснення на х у 
сточку діс як ц,ілодеігна 1нгала-
ція і помагає вячнетити віддих 
і продув між носом і головою. 
Односекундове натрнснення ве-
чором на матерац, хусточку або 
цілу кімнату прояснюс голову, 
улегшуе і зменшує простуду і 
кашель. Ідеьльне для дітей. но-
вородків 1 старших. На скору 
поміч, довготривалу полегшу 
простуди і болів голови ПИТЯЙ-
те у аптекаря за 8PBA-0-MED. 

SPRA-OMED 
Купуйте в підприслествох, 

що оголошуються 
в ^Свободі? 

9 FUNERAL D1RF.CTORS 

Theodore W0L1NN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK. N. Y. (9) 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕБРП 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як а день, так 1 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY СІТУ 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN. NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jctrema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchsxd 4-2568 


